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Niederschrift Nr.12  
über die öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung Tellingstedt 

am Montag, 6. Oktober 2014, im Feuerwehrgerätehaus 
 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende: 21:40 Uhr 
 
Anwesend sind: 
Herr Helmut Meyer als Vorsitzender 
Frau Elke Jasper 
Herr Holger Wiese 
Herr Jochen Claußen 
Herr Manfred Dahl 
Frau Bianca Thomsen-Arndt 
Herr Bernd Zenker 
Herr Marcus Rolfs 
Herr Andreas Amberg 
Frau Kirsten Nottelmann 
Herr Alexander Hartmann 
 
Entschuldigt fehlen: 
Herr Jan Thedens 
Herr Borhanollah Aghili 
Herr Norbert Arens 
 
Von der Verwaltung: 
Frau Petra Tautorat als Protokollführerin 
 
Die Beschlussfähigkeit der Versammlung wird festgestellt. Die Einladung ist frist – und 
formgerecht erfolgt. Einwände werden nicht erhoben. 
 
Vor Eintritt in die Tagesordnung beantragt der Vorsitzende, diese um den Tagesord-
nungspunkt 
9. Beratung und Beschlussfassung über Anträge der GGS Tellingstedt 

a. Zuschuss für Geigenunterricht 
b. Zuschuss für ein Blockhaus 

zu erweitern. Der Erweiterung der Tagesordnung wird einstimmig zugestimmt. Die nach-
folgenden Tagesordnungspunkte verschieben sich entsprechend. 
 
Der Vorsitzende stellt den Antrag, die Öffentlichkeit für den Tagesordnungspunkt 
11. Personalangelegenheiten 
auszuschließen, weil berechtigte Einzelinteressen berührt werden. Das Wort zum Antrag 
wird nicht gewünscht. Dem Antrag wird einstimmig zugestimmt. 
 
Tagesordnung öffentlich 
 
1. Einwohnerfragestunde 
2. Genehmigung der Niederschrift Nr. 11 über die Sitzung der Gemeindevertre-

tung am 04.09.2014 
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3. Mitteilungen des Vorsitzenden und der Ausschussvorsitzenden 
4. Beratung und Beschlussfassung über die Neufassung der Geschäftsordnung 

der Gemeinde Tellingstedt 
5. Genehmigung von Auftragsvergaben für das Schwimmbad Tellingstedt 
5.1. Firma Hansa Nord-Labor GmbH - Betonuntersuchung 
5.2. Firma Atlantic Pool Hamburg GmbH - Beseitigung der Beckenfolie 
6. Auftragsvergabe für die Verlegung einer Drainage am Sportplatz Bahnhof-

straße 
7. Abschluss einer öffentlich-rechtliche Vereinbarung über die Übertragung von 

gemeindlichen Selbstverwaltungsaufgaben auf das Amt KLG Eider 
8. Abschluss einer öffentlich-rechtliche Vereinbarung über die Übertragung von 

gemeindlichen Selbstverwaltungsaufgaben auf die Gemeinde Hennstedt 
9. Beratung und Beschlussfassung über Anträge der GGS Tellingstedt 

a. Zuschuss für Geigenunterricht 
b. Zuschuss für ein Blockhaus 

10. Eingaben und Anfragen 
11. Personalangelegenheiten nicht öffentlich 
 
 
TOP 1. Einwohnerfragestunde   
 
Es sind fünf Einwohnerinnen und Einwohner sowie der Bürgermeister der Gemeinde 
Westerborstel, Herr Dieter Grimm, anwesend. 
 
Aus der Runde der Einwohner wird die Frage nach der Brandruine in der Bahnhofstraße 
gestellt. Der Vorsitzende führt dazu aus, dass die Gemeinde leider kein Zugriffsrecht auf 
diese Angelegenheit hat, es handelt sich um eine reine Privatangelegenheit. 
 
 
TOP 2. Genehmigung der Niederschrift Nr. 11 über die Sitzung der Gemeindevertre-
tung am 04.09.2014   
 
Die Niederschrift Nr. 11 vom 04.09.2014 wird genehmigt. 
 
Stimmenverhältnis: 
9 Ja-Stimmen und 2 Enthaltungen. 
 
 
TOP 3. Mitteilungen des Vorsitzenden und der Ausschussvorsitzenden   
 
Der Vorsitzende teilt mit, dass in der Heider Straße eine provisorische Verkehrsberuhi-
gung aufgebaut wurde. Am 24.09.2014 hat er zusammen mit dem Planungsbüro 
Bornholdt den Landesbetrieb Straßenbau und Verkehr aufgesucht, um mögliche Förder-
möglichkeiten für den Ausbau der Heider Straße zu prüfen. Leider werden keine Förder-
möglichkeiten in Aussicht gestellt, dies gilt sowohl für die Straße als auch für den Bürger-
steig. 
 
Am 30.10.2014 findet eine Verkehrsschau des Kreises für die Gemeinde Tellingstedt statt. 
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Am 25.10.2014 findet die Hauptversammlung des Bürgerwindparks statt. Elke Jasper wird 
daran teilnehmen. 
 
Der MTV Tellingstedt hat einen Antrag wegen eines Fangzauns an die Gemeinde gestellt. 
 
Im Amtsausschuss wurde ein Papier hinsichtlich der Vergütung zum Bürgerwindpark ver-
teilt. Dieses wird auch in der Gemeindevertretung Tellingstedt verteilt. 
 
Weiterhin berichtet der Vorsitzende ausführlich aus der Sitzung des Amtsausschusses 
vom 29.09.2014. Er beantwortet ausführlich Fragen von Manfred Dahl zum Thema Doppik 
im Bereich des Amtes Eider. 
 
Zum Thema Bürgerarbeitsplatz wird mitgeteilt, dass es bereits ein Gespräch mit der Ar-
beitsagentur gegeben hat. Grundsätzlich läuft die Bürgerarbeit zum 31.12.2014 aus. Ein 
Nachfolgeprogramm ist nicht in Planung. 
 
Andreas Amberg berichtet als Vorsitzender vom Sozial- und Kulturausschuss über die 
letzte Sitzung. Thema waren u.a. die Anträge der Schule, das Thema Bürgerarbeitsplatz 
im Kindergarten, Ausbau des Kindergartens auch in Zusammenarbeit mit den Umlandge-
meinden, Einrichtung einer Planungsgruppe für die 875-Jahr-Feier der Gemeinde Tel-
lingstedt, Einrichtung von Familienzentren sowie die Arno-Schmidt-Woche. 
 
Manfred Dahl Vorsitzender des Wege- und Umweltausschusses teilt mit, dass für den 
Wegeunterhaltungsverband die Heider Straße als auch die Südermühle angemeldet wor-
den sind. 
 
Weiterhin war ein Thema der letzten Sitzung der Winterdienst sowie die entsprechenden 
Haushaltsmeldungen. 
 
 
TOP 4. Beratung und Beschlussfassung über die Neufassung der Geschäftsord-
nung der Gemeinde Tellingstedt   
 
Die ALT-Fraktion hat einen Antrag auf Neufassung der Geschäftsordnung für die Ge-
meindevertretung gestellt. Diese Neufassung wird auch erforderlich, da sich in den letzten 
Jahren das Kommunalverfassungsrecht und hier insbesondere die Gemeindeordnung für 
Schleswig-Holstein gravierend geändert hat. Die Neufassung der Geschäftsordnung trägt 
den aktuellen gesetzlichen Anforderungen jetzt Rechnung. 
Bernd Zenker bittet darum, dass der seinerzeitige Antrag der ALT, der beinhaltete, eine 
zweite Einwohnerfragestunde zum Ende der Sitzung abzuhalten, nochmals verlesen wird. 
Der Vorsitzende verliest daraufhin nochmals den Antrag. Weiterhin führt der Vorsitzende 
aus, dass der Finanzausschuss empfohlen hat, dem Antrag nicht zu entsprechen. Manf-
red Dahl regt an zu prüfen, wie die Gemeindevertretung mit der Verwendung personen-
bezogener Daten umzugehen hat. Der Vorsitzende sagt zu, dass dies durch die Verwal-
tung geprüft wird. 
 
Sodann fasst die Gemeindevertretung folgenden Beschluss: 
Die Gemeindevertretung der Gemeinde Tellingstedt beschließt die Neufassung der Ge-
schäftsordnung für die Gemeindevertretung der Gemeinde Tellingstedt in der vorliegen-
den Fassung. 
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Stimmenverhältnis: 
9 Ja-Stimmen und 2 Nein-Stimmen 
 
 
TOP 5. Genehmigung von Auftragsvergaben für das Schwimmbad Tellingstedt   
 
TOP 5.1. Firma Hansa Nord-Labor GmbH - Betonuntersuchung   
 
Der Vorsitzende teilt mit, dass für die Aufbringung einer neuen Schwimmbadfolie auf je-
den Fall der Untergrund untersucht werden muss. Durch das beauftragte Büro Firma 
Gagatek wurde die Firma Hansa  Nord-Labor GmbH mit einer Betonuntersuchung beauf-
tragt. Die Auftragssumme liegt bei 8.470,42 €. 
 
Beschluss: 
Die Gemeindevetretung beschließt, den Auftrag zur Betonuntersuchung zu erteilen. 
 
Stimmenverhältnis: 
Einstimmig. 
 
 
TOP 5.2. Firma Atlantic Pool Hamburg GmbH - Beseitigung der Beckenfolie   
 
Für die Betonuntersuchung war die Beseitigung der Beckenfolie erforderlich. Seitens der 
Firma Atlantic Pool GmbH wurde ein Angebot für die Beseitigung der Beckenfolie i.H.v. 
4.000,00 € plus Mehrwertsteuer eingereicht. 
 
Beschluss: 
Die Gemeindevertretung stimmt der Beauftragung der Firma Atlantic Pool GmbH zu. 
 
Stimmenverhältnis: 
Einstimmig. 
 
 
TOP 6. Auftragsvergabe für die Verlegung einer Drainage am Sportplatz Bahnhof-
straße   
 
Für die Verlegung einer Drainage am Sportplatz Bahnhofstraße hat der Vorsitzende zwei 
Angebote eingeholt. Günstigster Bieter war die Firma Frank von der Heyde mit einer Auf-
tragssumme von 1.925,90 €. 
 
Beschluss: 
Die Gemeindevertretung beschließt, der Firma Frank von der Heyde den Auftrag zu der 
oben genannten Auftragssumme zu erteilen. 
 
Stimmenverhältnis: 
Einstimmig. 
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TOP 7. Abschluss einer öffentlich-rechtliche Vereinbarung über die Übertragung 
von gemeindlichen Selbstverwaltungsaufgaben auf das Amt KLG Eider und 
TOP 8. Abschluss einer öffentlich-rechtliche Vereinbarung über die Übertragung 
von gemeindlichen Selbstverwaltungsaufgaben auf die Gemeinde Hennstedt  
 
Der Vorsitzende gibt einen kurzen inhaltlichen Überblick über die jeweils zu schließenden 
öffentlich- rechtlichen Vereinbarungen sowohl zwischen dem Amt und den Gemeinden als 
auch zwischen den Gemeinden mit der Gemeinde Hennstedt. Der Amtsausschuss hat in 
seiner Sitzung am 29.09.2014 beiden öffentlich-rechtlichen Vereinbarungen zugestimmt. 
Da diese Tagesordnungspunkte noch nicht in den Gremien der Gemeinde behandelt wor-
den sind, sollen diese beiden Tagesordnungspunkte nur eine Information für die Gemein-
devertreter darstellen. Manfred Dahl bittet in diesem Zusammenhang um konkretes Zah-
lenmaterial sowie um Prüfung, ob der Beirat, der sich aus dem Amtsausschuss zusam-
mensetzt, rechtlich legitimiert ist. 
Eine Beschlussfassung erfolgt nicht. 
 
 
TOP 9. Beratung und Beschlussfassung über Anträge der GGS Tellingstedt 
a. Zuschuss für Geigenunterricht 
b. Zuschuss für ein Blockhaus  
 
a. Zuschuss für Geigenunterricht 
 
Beschluss: 
Die Gemeinde beschließt, einen Zuschuss für den Geigenunterricht i.H.v. 800,00 € pro 
Jahr zu leisten. Dieser Zuschuss soll aus dem Fehlberg-Erbe bezahlt werden. 
 
Stimmenverhältnis: 
Einstimmig. 
 
 
b. Zuschuss für ein Blockhaus 
 
Für die Unterbringung mobiler Spielgeräte soll ein Blockhaus in Eigenregie errichtet wer-
den. Die Gemeinde wird gebeten, einen Zuschuss bis max. 1.200,00 € zu den Material-
kosten zu geben. 
 
Beschluss: 
Die Gemeindevertretung beschließt, einen Zuschuss bis max. 1.200,00 € zu den Material-
kosten zu geben. 
 
Stimmenverhältnis: 
Einstimmig. 
 
 
TOP 10. Eingaben und Anfragen   
 
Bernd Zenker fragt an, ob die Polizeidienststelle in Tellingstedt weiterhin Bestand hat. Der 
Vorsitzende teilt mit, dass offiziell nichts bekannt sei, dass diese geschlossen werden soll. 
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Helmut Meyer  Petra Tautorat 
Vorsitzender  Protokollführerin 

 
 


